

就土耳其、叙利亚发生强烈地震 习近平向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难

者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

【关注】

地震已造成9733人受伤3471座楼房倒塌 这是土耳其80多年来遭遇的最严重灾难

7.8级! 土耳其强震已致1541人遇难



6日,土耳其迪亚巴克尔,被地震摧毁变形的建筑。

土耳其总统埃尔多安6日说,土耳其南部当天凌晨发生的强烈地震。他表示,这次地震是土耳其1939年以来遭遇的最严重灾难。

1939年,土耳其东部埃尔多安发生7.8级地震,导致大约3.3万人死亡。土耳其已将救灾应急响应等级提升至最高的4级,意味着急需国际救援。

地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤,3471幢建筑被毁。当地至少发生78次余震。

目前,土耳其灾区正在下大雪,傍晚时分的气温降至-10℃左右,严重影响救援行动。

在震感强烈的土耳其南部城市迪亚巴克尔,一名妇女从7层高的建筑中逃出,脸部受伤、胳膊骨折。她在救护车中说:“房子晃得像摇篮。我家有9口人,两个儿子还困在废墟中,我要等他们。”

家住震中附近城市加济安泰普的一名男子说:“我活了40多年,从没有过这种经历。极其强烈的晃动至少有三次。”

路透社记者拍摄的视频显示,救援人员在迪亚巴克尔一座大楼的废墟中搜寻幸存者,多辆救护车和消防车在现场待命。救援人员时而举手要求周围人安静下来,以便听到幸存者声音。

土耳其乌尔法电视台播出的画面显示,在桑利乌尔法省一区域,一座7层高的楼房完全坍塌,路人飞奔逃命。

土耳其灾害与应急管理局发布的一段视频显示,在马拉蒂亚市,一名救援人员爬进废墟中试图与受困者交流。这名救援人员说:“你穿的衣服是什么颜色,是粉色吗?这会儿请再忍耐一下,我现在什么也看不到。”



6日,土耳其南部省份马拉蒂亚,漫天大雪给搜救工作带来挑战,一名幸存者从建筑物残骸中被救出。



土耳其奥斯曼尼耶,10岁幸存的小女孩被救出。她在地震中被埋在10层高的楼废墟下。

美国地质调查局地震信息网测定,这次地震震级为7.8级,震源深度17.9公里。

英国南安普敦大学结构与地震工程学副教授卡沙尼说:“高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性。”

叙利亚卫生部最新消息显示,地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份,伤亡数字可能会进一步增加。

据新华社专特稿

国合署发言人:

中方愿向土叙两国提供紧急人道主义援助

新华社北京2月6日电 2月6日,国家国际发展合作署新闻发言人徐伟表示,中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切,正与两国相关部门保持沟通,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

外交部发言人:

目前暂未收到中国公民伤亡报告

新华社北京2月6日电 外交部发言人毛宁6日说,中方密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震灾情,向灾害中的遇难者表示哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示慰问。衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾害,重建美好家园。

在6日下午例行记者会上,毛宁说,地震之后,中国驻土耳其、叙利亚等地区使领馆迅速启动应急响应机制,多方核实了解中国公民受灾情况。目前,暂未收到中国公民伤亡报告。

“中国驻相关地区使领馆将继续密切关注地震灾情,做好当地中国公民领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。”毛宁说。

【分析】

土耳其连续强震为震群型地震 威力约为130颗原子弹爆炸43秒

当地时间6日下午1时24分(北京时间6日晚6时24分),土耳其中部地区再次发生强震。中国地震台网正式测定的震级为7.8级,震源深度20公里。土耳其灾难和应急管理署称,这次地震不是6日凌晨地震的余震。目前来看,这是一次震群型地震,两次强震的震中相距约96公里。据了解,震群型地震的主要能量会通过多次震级相近的地震释放出来,没有突出的主震。震群型地震的特点是地震频度高,能量的释放有明显的起伏,衰减速度慢,活动的持续时间长。据土耳其《新黎明报》报道,地震发生后,土耳其地震专家埃尔多安在推特上表示,地震发生的地方在四个主要断裂带的交界处,威力约为130颗原子弹持续爆炸了43秒。 据红星新闻、极目新闻

土耳其14名女排球员失联 俱乐部主席哭泣求助

土耳其6日强震后,该国足球、排球等项目多名运动员在土耳其失联。据报道,土耳其28岁足球守门员图尔卡斯坦在加济安泰普省,地震后与妻子都被埋在废墟下,他为土耳其马拉蒂亚耶尼足球俱乐部效力。他的妻子已获救,然而对他的搜救还在继续。土耳其排球联合会在地震后表示,在马拉蒂亚省参加男排超级联赛第2分区第6组附加赛的阿拉尼亚·贝莱迪耶俱乐部球员也被埋在废墟下,已有3名运动员获救。俱乐部的一名球员埃内山·詹在推特上表示,还有14名女排球员在哈塔伊省安塔基亚体育馆附近的酒店里被埋,已经失联。

土耳其哈塔伊省俱乐部的负责人、41岁的德米雷尔泪流满面,他在视频中哭诉:“这里的每个人都痛苦,请派救护车来帮助这里。这里的情况非常糟糕。” 据澎湃新闻



叙利亚哈马,救援人员在倒塌的一座8层建筑中救出一名受害者。



时事动态关注微博